

# 为乡村产业振兴注入金融活水 临淄农商银行惠农贷款助农民增收

“惠农贷款对咱们老百姓来说真是一大福利啊，有了临淄农商银行给我提供的这笔60万的贷款，才让我们有机会今年再次亮相桂花节。”国庆期间，润泽苗木花卉专业合作社负责人宁相军在敬仲镇第八届金秋桂花展上激动地说。他依托桂花种植基地发展桂花种植，年销售额达300余万元。

和宁相军一样享受到惠农贷款福利的，还有百草堂中药材种植示范基地负责人罗伟。“敬仲镇黑土地肥沃，今年的雨水好，白芷的单产和总产量比往年都要高，加上临淄农商银行的惠农贷款，让我们的干劲更足了。”目前，基地300亩白芷正在紧张收获中。该基地通过贷款扩大规模，种植面积已达2000亩，带动当地农民就业，让农民的腰包鼓起来了。而这些，都得益于临淄农商行一系列惠农政策。



临淄农商银行工作人员为村民介绍惠农贷款。

近年来，临淄农商银行积极落实省联社“四张清单”工作安排，抓住政府部门发展特色产业的契机，逐户上门对接辖区内生态旅游、中药种植、厨房设备等特色产业，宣传“惠农担保贷”“厨易

贷”“棚抵贷”等贷款产品，优化办贷流程、调整结息方式，为特色产业让利，支持产业带动农民增收致富。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 杨程皓

## 临淄区委编办召开动员部署会议 解放思想 转变作风 提升能力 压实责任

淄博10月15日讯 10月9日，全区“思想大解放、作风大转变、能力大提升、工作大落实”活动动员大会召开后，区委编办第一时间召开全办“思想大解放、作风大转变、能力大提升、工作大落实”动员部署会议，学习贯彻讲话精神，号召全体党员干部进一步解放思想、转变作风，提升能力、压实责任，用实际行动助推全区经济社会高质量发展。

会议集中学习了《中共临淄区委关于开展“思想大解放、作风大转变、能力大提升、工作大落实”活动的意见》，区委编办主任付兴文就为什么开展、如何开展“思想大解放、作风大转变、能力大提升、工作大落实”活动及通

过开展活动需要解决哪些问题作了讲话。

会议强调，要高度重视开展此次活动的重大意义，深入学习领会讲话精神，坚定把思想和行动统一到区委决策部署上来。要压实主体责任，扎实做好三个阶段的“规定动作”，制定工作方案，研究新思路、新举措、新成效，确保活动取得实效。要突出问题导向，分析研判当前机构编制工作形势，认真梳理年度目标任务情况，查找问题短板，制定整改措施，确保高质量完成全年各项目标任务。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 李云峰

## 强村“贷”带来好“钱”景

“这笔贷款对我们官道村集体发展来说真是太关键了，也让我们更有信心带领村民增收致富。”临淄区稷下街道官道村党支部书记张庆金在“强村贷”发放后高兴地说道。近日，淄博道和农产品专业合作社成功获得临淄农商银行发放的“强村贷”50万元，为合作社的发展壮大注入了金融动力。该产品有效破解了农村单打独斗、人才匮乏的问题，化解了

合作社担保难、融资难的困境，增加了农民收入，为打造乡村振兴齐鲁样板持续注入新动力。

淄博道和农产品专业合作社，是官道村党支部领办合作社，主要从事蔬菜、水果种植。临淄农商银行公司业务部客户经理在走访过程中得知，近期该合作社需要购买农药、麦种、化肥、有机肥，由于缺少流动资金，急需资金扶持。

了解到困难后，临淄农商银

行客户经理多次上门服务，积极与省农业担保公司沟通，在进行全面考察后，以淄博道和农产品专业合作社为借款主体，由省农业担保公司进行担保，为其办理贷款50万元，给予专项利率优惠，帮助合作社迈过了“钱”坎。截至目前，该行已累计为合作社发放“强村贷”4笔、140余万元。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 于玲 杨程皓

## 挂失

淄博金忠阳运输有限公司丢失《中华人民共和国运输证》，号码：鲁交运管淄字370305319090号，声明作废。  
刘嘉诚丢失山东蓝溪置业发展有限公司开具的购房款收据，号码5010613，金额1921196元。丢失储藏室款、车位款收据，号码5010614，金额为448872元，声明作废。

## 山东天维： 扎实开展扬尘治理 助力改善环境质量



β射线扬尘在线监测系统。



颐高国际电子商务产业园项目部门口的喷淋系统。



项目现场地面定时洒水降尘。

守护一片蓝天，绿色施工势在必行。“在项目施工中，我们会调度工地相关负责人安排雾炮机工作，并且定时安排洒水车进场，及时进行降扬尘作业。”10月12日，在临淄颐高国际电子商务产业园施工现场，山东天维建设公司负责人刘心峰介绍道，为了大力推进绿色施工，该项目部采取多种措施，严格治理施工扬尘。

进入工地现场，一股潮湿的空气扑面而来，内部道路整洁一新，都经过水泥硬化，存在明显的洒扫痕迹。施工车辆每次驶出工地，都要“冲个澡”，车辆的必经之地安装了喷淋设备，对车辆进行全身冲洗，重点对轮胎、底盘等处的大块泥土进行清洗，以免将泥块尘土带出工地。

“我们在每个工地的各关键节点都布置了雾炮机，配备洒水车，

在PM10空气质量检测设备的配合下，确保施工作业期间每天进行降尘和路面清洁。”据该项目部负责人介绍，除了加强现场施工管理、落实文明施工规范，项目部还组织专人负责项目施工现场环境整治监督、巡查工作，确保扬尘治理达到预期效果。“除了路面硬化和出入车辆清洗之外，我们要求每个工地在开工伊始就采取工地周边围挡、土方开挖湿法作业、渣土车辆密闭运输，以及施工期间物料堆放覆盖等措施，严格落实‘8个100%’，确保扬尘工作万无一失。”

“绿色是持续发展的必要条件。秉承绿色发展、环保先行的理念进行施工作业，是山东天维社会责任感的体现。”山东天维建设集团有限公司相关负责人表示。

山东天维建设集团有限公司创建于2004年，是集建筑施工、钢结构制作安装、建筑装饰装修、防水及建筑节能外墙保温、市政工程、园林绿化、消防工程、机电设备安装、劳务分包、建筑材料及房地产开发等于一体的综合性新型集团企业。

高标准、严要求下，16年来，凭借强劲的发展势头，山东天维建设集团有限公司大力实施名牌战略，建造了一大批高、大、难品牌工程，赢得了社会各界的广泛赞誉。创多项省级“优质工程”和“安全文明工地”；多项市级“柳泉杯工程”“优良工程”“安全文明工地”及若干项高层次品牌项目。荣获省、市“质量诚信、用户满意”示范工程16项。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 朱彬